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Za mladé české urology přinesla dr. Adamcová 
přehled doporučení týkající se MRI/TRUS fúzní bio‑
psie prostaty, porovnání se systematickou biopsií, ale 
také postavení magnetické rezonance v diagnostice 
nádorů prostaty. Dr. Švihra Jr., jako zástupce sloven‑
ských mladých urologů, se věnoval problematice 
konkrementů, významu expulzivní terapie u distálních 
konkrementů či technických aspektech laserů. Před‑
nášku o terapii oligometastatického karcinomu pro‑
staty věnovanou odkazu prof. Horňáka in memoriam 
přednesl prof. Kliment. Následně si Medaily prof. Zvary, 
jako nejvyšší ocenění Slovenské urologické společ‑
nosti za celoživotní přínos, převzal prezident České 
urologické společnosti prof. Babjuk. Dalším oceněným 
z řad českých urologů byl doc. Krhut, který získal titul 
čestného člena Slovenské urologické společnosti.

Odpoledne jsme si mohli vyslechnout sdělení 
předních evropských odborníku v rámci kurzu ESU 
(European School of Urology). Přednášející prof. Ma‑
lavaud z Toulouse a prof. Dominguez Escrig z Valencie 
nejprve podtrhli význam sekce ESU v celoživotním 
vzdělávaní a také možnost využití seminářů, e‑kurzů, 
či dostupných periodik vydávaných Evropskou uro‑
logickou společností. Samotný kurz byl zaměřený na 
problematiku svaly neinfiltrujícího tumoru močového 
měchýře z pohledu diagnostiky a terapie, ať již endo‑
skopické nebo intravezikální adjuvantní. Prezentová‑
ny byly tipy na zlepšení záchytu tumoru s využitím 
moderních technologií, zlepšení endokospického 
ošetření cestou en‑bloc resekce, či zvýšení účinnosti 
intravezikální terapie.

V rámci společenského večera jsme si pak vy‑
chutnali legendu nejen slovenského jazzu Laca 
Décziho. Do brzkých ranních hodin se o zábavu 
starala urologická seskupení ze Slovenska (Uroband) 
a Polska (Endopower) se svou rockovou nadílkou.

Páteční program vyplnilo celkem 50 komento‑
vaných posterů, které obsáhly celou šíři urologie. 

Jako první se o slovo přihlásila sekce funkční urologie 
s převahou přednášejících z Martinské Urologické 
kliniky. V onkourologické části věnované nádorům 
močového měchýře byly předneseny práce pre‑
zentující výsledky chirurgické terapie, raritní nádory 
močového měchýře u dětí, ale i výsledky terapie 
inhibitory PD-L1. Diskuze na téma nádorů ledvi‑
ny se dotýkala operačního řešení se zdůrazněním 
významu resekcí ledvin, vzácných histologických 
typů, jako jsou osteosarkom ledviny nebo smíšené 
epiteliální a stromální tumory (SESTL), které navzdory 
svému benignímu chování končí pro jejich centrální 
lokalizaci často nefrektomií. Již tradičně nejpočetněj‑
ší skupinou byla sekce věnovaná nádorům prostaty, 
která podtrhla lymfadenektomii a její místo v uzli‑
novém stagingu, ale i nové diagnostické metody 
jako jsou hybridní vyšetření s využitím traceru 68Ga‑
-PSMA-11, nebo mikrosonografie prostaty. Praktická 
témata jako řešení komplikací u perkutánní extrakce 
konkrementu, nebo možnosti zvýšení životnosti 
endoskopického instrumentária, hlavně flexibilních 
ureteroskopů byla obsahem okénka o litiáze. Závěr 
konference patřil sdělením andrologickým, pediat‑
rickým a několika kazuistikám.

Z výše uvedeného spektra přednášek je jas‑
né, že na Výroční konferenci Slovenské urologické 
společnosti si každý našel témata, která ho zaujala 
a myšlenku nebo informaci, která ho posune zase 
o kus dál.

Mně zůstává jen pozvat vás na další Výroční 
konferenci, která se přesune na východ Slovenska, 
do Prešova. Pevně doufám, že Vámi vynaložená 
kilometráž nebude nic v porovnání s bohatým 
odborným či společenským programem, který 
pro Vás bude připraven. Závěrem jen v Prešovském 
dialektu „Vidzime še šicke v Prešove!“.
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